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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 15006/J 

der Abgeordneten Dr. Stephanie Krisper, Michael Bernhard, Kolleginnen und Kollegen, 

betreffend Folgeanfrage: Kinderbetreuungsgeld für Geflüchtete aus der Ukraine wie 

folgt: 

Fragen 1 bis 9: 

• Wie viele Anträge auf Kinderbetreuungsgeld wurden von Personen, die nach der 

Vertriebenen-VO registriert sind, gestellt? Bitte um Aufschlüsselung nach Monaten, 

Versicherungsträgern und Bundesländern. 

• Wie viele davon sind bearbeitet worden? Bitte um Aufschlüsselung nach Monaten, 

Versicherungsträgern und Bundesländern. 

a. Wie viele davon wurden bewilligt? 

b. Wie viele davon wurden abgelehnt? 

• Wie hoch war die durchschnittliche Bearbeitungsdauer? 

• Wie viele Anträge auf Kinderbetreuungsgeld wurden an Vertriebene, die nach der 

Vertriebenen-VO registriert sind, ausgezahlt? Bitte um Aufschlüsselung nach 

Monaten, Versicherungsträgern und Bundesländern. 

a. Wie lange betrug die durchschnittliche Dauer des Verfahrens, von der 
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Antragstellung bis zur Auszahlung? 

b. Wie hoch war die Auszahlungssumme? 

• Gab es einen Rückstau an Anträgen auf Kinderbetreuungsgeld von Personen, die 

nach der Vertriebenen-VO registriert sind? 

a. Wenn ja, wie hoch war dieser Rückstau? 

b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt, um dem entgegenzuwirken? 

• Gab es Verzögerungen bei den Auszahlungen? 

a. Wenn ja, warum und in welchem Ausmaß? 

• Ist bei allen Versicherungsträgern eine Ausfüllhilfe in ukrainischer Sprache bzw. 

eine Übersetzung des Formulars zur Beantragung des Kinderbetreuungsgeldes 

vorhanden? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Wenn nein, ist eine Ausfüllhilfe auf ukrainischer Sprache bzw. eine Übersetzung 

künftig vorgesehen? 

• Ist Ihnen bekannt, in welchen Bundesländern das Kinderbetreuungsgeld auf die 

Grundversorgungsleistungen für Geflüchtete iSd Vertriebenen-VO angerechnet 

wird? 

a. Wenn ja, in welchen? 

• Ist Ihnen bekannt, ob Personen, die nach der Vertriebenen-VO registriert sind und 

Kinderbetreuungsgeld beziehen, Grundversorgungsleistungen aufgrund der 

Anrechnung des Kinderbetreuungsgeldes verloren haben? Bitte um Angabe, ob 

Anteile oder gesamte Grundversorgungsleistungen betroffen waren. 

a. Wenn ja, wie viele Personen? 

Wie ich schon in meiner Beantwortung der Fragen 1 bis 10 der parlamentarischen Anfrage 

Nr. 12625/J ausgeführt habe, fallen Angelegenheiten des Kinderbetreuungsgeldes sowie 

der Grundversorgung nicht in den Zuständigkeitsbereich meines Ressorts. Ich verweise auf 

die näheren Ausführungen meiner damaligen Beantwortung. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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